

近殆已無能爲力 祇得各方代表勸慰 天津日軍 除演習者之外 尚有步砲兵四百餘名 於九日晚八時二十分 搭北寧專車一列 開往山海關 將於拾二日起 聯絡榆秦兩地日軍 在石河附近演習兩日 繼行露營 此與津方演習遙具呼應的作用也

## 閩商拒售私貨運動

福州綢緞業極形衰落

現有九家決不售劣貨

福州通訊 倭國人造絲織造綢緞 由臺灣人所設之洋行包運 以廉價傾銷福州市場 致國產之真絲綢緞 大受影響 查福州市在民國 拾年前 綢布店號計有一百零七家之多 營業額將近一千萬元 歷年以物價慘跌

營成立壹週年 日軍司令官田代 率全體幕僚親蒞場校閱 特科軍隊 則在惠通飛機場左近 施放毒瓦斯 及烟幕彈 等化學戰具之實習 自晨間開始 追晚方畢 又十日及十一日兩日每日自晨八時起十二時止 午後二時起五時止 則在津南西郊原大畢莊孫莊子 等地 復爲步砲兵野戰實習 參加豫伍約三個大隊 另有工兵戰車豫等約四百餘名 第壹步兵聯豫長萱島任爲指揮官司令部內高級幕僚均臨時編入攻守豫伍內 此次舉動所佔演習區域稍廣 故事前特通知津市府轉知各鄉民 居時遞避 以免發生誤會 第頃值春禾下苗 苗秀於野 日軍演習地 多爲農田區域 各鎮鄉民 惟恐橫遭踐踏 損失不資於九日 乃自大畢莊等數拾村代表來津 向當局請願 懇轉商日方移地演習 願當局以臣日軍規定演習之期遇

會之著名綢布店 皆大售人造絲貨品  
且在本市售賣之外 更運往閩東閩  
北各縣傾銷 究其原因 實以倭國出  
品之人造絲類綢緞 關稅較低 成本  
甚輕 偷若走私 則成本輕而又輕  
與國產出品 價格懸殊 故在市上極  
易暢銷 近數月以來 更如雨後春筍  
遍入內地 茲因受社會劇烈攻擊  
台江路之雲章 大盛 平安 新奇春  
新介福 同福 介福 同章 兆新  
等九家綢布店 乃聯合發出宣言  
聲明實行拒絕售賣走私及劣質貨品  
以盡商人愛國天職 同時促進國貨公  
會亦致函該九家勗勉 稱謂「查走私

▲祖國新聞一  
津榆壹帶日軍集結演習戰鬥  
演習地各鄉民均被通知遠避  
天津五月五日通訊　駐華北日軍　近  
半月中　似復入於演習季節　平津通  
豐榆秦各地之日軍　更番舉行野戰  
爭奪戰　攻守戰　於五月九日　適爲  
我舉國上下認爲最痛心之日　而駐津  
日軍　則於是日在津東郊李明莊兵營  
集合海光寺　李明莊　兩營士兵貳千  
餘人　佔據惠通公司飛機場一帶　作

營業衰落 除收盤倒閉者外 近時存  
在者 只有五十二家 其中分爲加入  
同業公會與不加入同業公會兩派 去  
年全市綢布營業額 計有六百萬元  
除綢布業公會所屬各家 佔貳百七拾  
萬元外 而走私貨品 外商批售 與  
不加入公會之店號 及肩挑小販者  
反有三百零一萬元之多 若以現在情  
形論 本年人造絲織品銷路 必較去  
年更多 國產綢緞銷路 必較去年更  
少 現在不加入公會店號 固然全銷  
私貨 雖加入公會綢布店號 而利令  
智昏 悍然不受公會之制裁 傾銷私  
貨者亦屬不少 如南台之華星 新隆